

三彩风·故事

【哲理故事】

鱼领导

□杨福成

【讽刺故事】

美食家

□李刚

近来,有个美食家迷恋上了用特殊器皿烹饪美食。他认为,这样才能更好地刺激味蕾。所以,他每次外出,都不忘寻找梦中的独特器皿。

这天,他到乡下办事,经过一处土房的时候,看到一位八旬老人,吃力地提着一个圆形的陶罐往外走,那陶罐颜色暗淡,有一种朴拙的美。他想,用这种陶罐煲出的汤,味道一定非常特别。于是,他连忙上前伸手帮忙,可那老人一脸怪怪的表情,谢绝了他,然后把陶罐提到屋里去了。

奇怪,这老人怎么会拒绝我的好意?莫非那陶罐有来头?无论如何要把这个陶罐弄回去,煲些汤来品一下。美食家这样想着,脑海里便闪现出许多煲汤时的画面,馋得简直要流口水。

大爷,您刚才提的是什么?没,没什么,就一个陶罐。老人奇怪地说。

您把它卖给我吧,我想买……

你要他有啥用呢?想买?老头很疑惑。

您不知道,我只是想用它来煲一次汤,尝尝味道如何,我是咱市里有名的美食家……

美食家?用它煲汤?那么多锅你不用,怎么想买这个脏东西煲汤?

脏东西?没事儿,我回去好好清洗一下,应该不碍事的。

你的脑子是不是有毛病啊?用它煲汤会好喝?老人皱着眉头,满脸狐疑。

您说个价吧!他认真而坚决地说。

把它卖给你,我晚上就没啥可用的……

您要它有何用?一个破罐子……

老人尴尬地说,我晚上起夜时要用的!刚才我想把它拿到河边洗一洗,结果被你看到了……

啊?这……



领导姓于,虽然身居要职,但为人耿直,处世低调,不抽烟不喝酒,唯一的爱好就是吃鱼,大家亲切地叫他“鱼领导”。

鱼领导吃鱼,一边嚼肉,一边吐骨头,吃得很快,像变魔术似的。

他这一招是跟省里的一位老领导学的,可谓师出名门。那位老领导吃小鱼,能很快吐出完整的鱼骨架。可惜那位老领导有次吃鱼不小心,被鱼刺卡住了喉咙,住院三天才治好。从那以后,老领导再也不敢吃鱼了。

老领导戒鱼的事儿,鱼领导第一时

间就听说了,他一向谨慎,可他认为,不能因噎废食。不在饭店吃鱼,只在自己单位的小厨房里吃,让厨师做鱼时将刺儿都处理掉,就没事儿了。

单位小厨房的厨师接到鱼领导的吩咐,不敢马虎。

第一次吃剔除刺的鱼,鱼领导很不适应,细嚼慢咽,生怕厨师处理不干净,自己会像老领导一样被卡住喉咙。

第二次吃无刺的鱼,鱼领导还是很小小心,像一位没牙的老人,磨磨叽叽地不敢张大口。

第三次吃无刺的鱼,鱼领导的速度明显加快了,但还是有些防备。

一晃半年过去了,鱼领导没有吃到过一根鱼刺,就放心多了。

那天晚餐,一大盆鱼刚端上来,香味扑鼻,鱼领导和往常大不一样,没等客人动筷,他就忍不住先夹了一大块塞进嘴里,哪知一咽,就“啊啊啊”疼痛难忍,怎么也说不出来。

见问题严重,秘书赶紧拨打急救电话,还没等急救车开过来,鱼领导已经咽气了。

这是咋回事儿?有人说,鱼领导为官太直,一定是遭小人暗算了;有人说,别看鱼领导道貌岸然,但背后作风不正,可能让人下套了;有人说,鱼领导表面上看心慈面善,其实做了不少违法乱纪的事儿,纪委马上要查他,他肯定是畏罪自杀……

立案调查,鱼领导果真不是个好领导,市里近几年发生的几件悬而未决的大案要案都与他有关。

难道鱼领导真的是畏罪自杀?当晚跟他一块儿吃饭的老张否定了此说法。

原来那天厨房新来了一名厨师,他做的鱼堪称一绝,可不巧的是,当晚没有人告诉他做鱼时要将鱼刺全部处理掉。吃了大半年没有刺的鱼,鱼领导早已经忘记了鱼还会有刺,结果一口下去,鱼刺全扎到了喉咙上,悲剧就发生了。

【世相故事】

朋友,你在这里啊

□刘建超

我被借调到一家杂志社,负责小说的编辑、组稿工作。最先打来电话的人居然是贾兴。

喂,老刘啊!听说你到杂志社当编辑了?好啊,有好事也不通知朋友一声,怕我给你塞稿子吗?老刘啊,咱哥们儿的事情都好说。你看,我有个朋友,写诗的,那家伙诗写得贼棒,获得好几个奖了。人家心气儿高,一般杂志看不上,就是想上你那杂志风光风光。

贾兴啊,你知道我不负责诗歌呀,再说我刚借调来,人生地不熟。你先让你朋友的好诗在其他杂志上风光风光,等我这里都理顺了再说,好吗?

贾兴有些着急,老刘啊,咱是朋友不?我已跟人家打了保票,你可得给我这个面子啊!不瞒你说,是个女作者,挺漂亮的,你可得帮帮哥啊,哥请你吃大餐。

我推不掉,只好让他把稿子传过来看看再说吧。

稿子虽勉强发出来了,但我心里十分不爽。

贾兴的电话又来了。老刘啊,你真够朋友!我这里后备力量多着呢,都是漂亮妹妹啊!

我说,贾兴你打住啊,我可没有给你培养后备妹妹的义务。

杂志社给编辑统一配了新手机新号码,我没有把新号码告诉贾兴。

双休日,我正在睡懒觉,手机响了。朋友,你在这里啊,哈,我贾兴啊!老刘你不够意思,换了手机也不告诉我,我都把你原来的号码打爆了知道不?咋了,怕我找你喝酒吗?

我说,换了号码,还没来得及通知你。我还怕你来喝酒?

哎呀,你真够哥们儿。我跟你说明啊,我虽然不能去找你喝酒,但有人替我去了,就是你帮着发表诗歌的那个漂亮妹妹。她到洛阳出差,非要去看看你,说你对她的帮助太大了。她还给你带了火腿,我说你带那玩意儿干啥,我和老刘是朋友,是哥们儿,不讲究这些,带东西就显得外气了。我就吃了,我吃了就等于你吃了,是吧。她坐的火车估计下午3点到,你去车站接接她,她戴着白色太阳帽,身穿红裙子。我跟你说了,老刘是我哥们儿,贼有范儿,接你肯定是丰田、奥迪之类的好车,你可得给我这个面子啊!

这个贾兴,我天天骑着自行车上下班,还要借好车去接他的朋友。我马上把有车的朋友在脑海里过了一遍,有个私企老板开奥迪车,我给他打个电话,人家一口答应了。

到车站接到了贾兴的漂亮妹妹,我立马对贾兴的审美水准有了怀疑。

我给贾兴打电话,他说,老刘啊,我

跟她说了,见到你就和见到我一样,不用客气。你就带着她把你们洛阳的那几个著名景点都转转看看啊,洛阳文化底蕴深厚啊,要让年轻人好好熏陶熏陶。

我带着女孩转了龙门、关林、白马寺。

贾兴又来电话,老刘啊,那女孩晚上要请你吃饭。我说那咋行呢,老刘是我好哥们儿,咋说也不能让她请啊,是吧?我跟你说了,洛阳水席贼有特色了,就在你们那个真不同饭店请她吃水席就行了。其他的酒店不行,没有文化,咱吃文化才有档次,就吃全套的水席,让她见识见识!

第二天,我又陪着女孩转了几个公园,女孩准备坐下午的火车返回。

贾兴又来电话了。老刘啊,她回来想带点儿纪念品。我跟你说了,这不用她操心,我朋友会打点好的。你就把你那里那儿的唐三彩还有牡丹啊什么的给她带几样就行了,你也不用买太贵的,有个意思就行了。

我到县里组稿一星期,没带手机。该县文联小姜的电话响了,他把电话递给我,说有人找我。

我接过电话,居然是贾兴!老刘,你在这里啊!我找你找得好苦啊!我跟你说了,我这儿有两个好兄弟明天要去你那里。我跟他们说了,洛阳有我的好哥们儿,你就按上次接待我那女朋友的标准接待他们就行了……